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2. Un golfista golpea una pelota con un palo de golf. Si la pelota tiene una masa de 45 g, un radio de 2 cm, el
dngulo de salida respecto a la horizontal es 6, = 13 2y cl alcance del lanzamiento es de 190 m, determinar:
a. El mddulo del impulso sobre la pelota.
b. Eltiempo que dura la colision entre el palo y la pelota.
c. Elmddulo de la fuerza media ejercida durante la colision.
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e 3 - Tomamos como eje x la direccion de salida de la pelota con un angulo 8, respecto a la horizontal.

- El sentido positivo de x es el mismo que el sentido del desplazamiento inicial. O,a

x-0.0 L - Suponemos que nuestro sistema es la bola de golf. \
- Lafuerza que lanza la pelota de golf es una fuerza externa al sistema. e
o =
O,=4% X
=440 .
Q) Consideramos dos instantes de tiempo: el instante inicial 0, cuando la pelota esta en reposo, y el
= 73"’1 /S1 instante 1 en el que el palo de golf deja de estar en contacto con la pelota y, por tanto, ya no aplica
3 : ninguna fuerza sobre ésta.
T=Ap=¢ R =wus(A)

Para calcular la velocidad de salida v, tenemos que resolver la trayectoria parabdlica de la pelota de ,

golf. Para resolverlo, tomaremos un sistema de ejes diferente al sistema elegido para el resto del +7

problema. En este caso, elegimos los ejes horizontal y vertical como los ejes x’ e ¥’ respectivamente.

o
4 L .
X(k):)Zfdij +l¢{{/
Gxs, =Sy @5(0) = Ugeas(&)
/ 0
xX@¢)=ogasle)t /
+x7

Puesto que sabemos que el alcance es R, podemos establecer la
siguiente condicion para el tiempo total que dura el tiro parabdlico.
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Puesto que sabemos que la altura final es cero, podemos establecer la

siguiente condicion para el tiempo total que dura el tiro parabdlico.
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(J-A = t é s M/; Tomamos el valor positivo puesto que es el que se corresponde con el tiro parabdlico planteado.
/
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Puesto que con los datos de que disponemos no es posible calcular el tiempo de colisidén, vamos a hacer
una estimacion a partir de la distancia recorrida durante el impacto y de la velocidad media en dicho

recorrido.

Una estimacion que consideramos adecuada para el espacio recorrido por la pelota en la colision se

corresponde con el radio de la propia pelota y que nos facilitan en el enunciado.
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Vemos que la fuerza media supera considerablemente a la fuerza de la gravedad sobre la bola, que la
direccion del impulso es en el sentido del desplazamiento de la bola y que la duracién del impacto es

muy hreve

Fuerza impulsiva I o impulso.

Se trata de una fuerza de gran magnitud, pero de breve duracion. Mateméaticamente:

tr
I= [ Fa
ti
I es una medida de la intensidad y duracion de una fuerza en una colision.

Teorema del impulso mecanico.

Dada una fuerza neta que actua sobre una particula, tenemos que
tr

Ineto = f Fretadt = AP
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Fuerza media F,.
Se corresponde con una fuerza de valor constante que produciria el mismo impulso en
el mismo intervalo de tiempo que una fuerza de impacto real no constante.
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0 de forma equivalente:

I'=E,At
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